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Pünkösdi lángnyelvek.
Pünkösd a lelkek felszabadulásának 

a gondolat ébredésének nagy ünnepe. 
Az írás szavai szerint a názáreti Jézus 
közvetlen hi vei az apostolok pünkösd 
ünnepén láttak hozzá szervező mun­
kájukhoz, ekkor szállt beléjük az égi 
ihlet, ekkor nyíltak a nyelvek szabadabb 
szói a, ekkor tört ki belőlük a régtől 
fogva lenyűgözött gondolat. Prédikálni 
kezdtek Jézus tanítványai a földkerek­
ség minden nyelvén s hirdetni kezdték 
az igazságot s az őket hallgató nép­
sokaság valósággal elámult, hogy azok 
az egyszerű emberek, egyforma ékes- 
szólassal beszélnek Homéros és Ciceró 
nyelvén, sőt mi több a messze keletről 
jött ekzotikus népek is örömmel hal­
lották Jézus apostolait a saját hazájuk 
nyelvén beszélni

Semmi esetre sem legenda a pün­
kösdi lángnyelvek története, hogy 
pünkösdig nem igen juthattak az 
apostolok nyilvános szerepléshez, annak 
egyszerű magyarázata van, hiszen az 
a kor, amelyben éltek, szintén az 
elnyomatás szomorú korszaka volt, 
amikor az igazságot csak suttogva 
lehetet hirdetni, amikor az üdvös 
tanításokat csak szájról szájra adva 
lehetet terjeszteni. Ez a kor azonban 
sokáig nem tarthatott a rothadásnak 
indult római birodalom erkölcstelenség­

ből tákolt oszlopai, amelyeket zsarnoki 
önkénnyel próbáltak ideig óráig erő- 
sitgctni, már akkor sokkal jobban 
ingadoztak, mint sem azt a hatalmon 
levők gondolták volna. Érezte mindenki, 
hogy az enyészetnek indult Róma fölött 
előbb vagy utóbb úrrá kell lenni a 
diadalmas világnézetnek, amely mos­
tanáig is uralkodik. Pünkösd ünnepe 
tehát csak egy szimbólum a reg 
lefojtott igaz és helyes eszmék életre 

I ébredésének a napja, az igazság ura­
lomra jutásának kezdete, amely ün­
nepnapból éppen a mai korban lehet 
sőt kell sok lelkesedést, sok tanulságot 
meríteni.

Ha ugyanis a napi eseményeket 
vizsgáljuk, szomorúan kell látnunk, 
mennyire benne élünk abban a korban, 
amikor valósággal meg akarnak fojtani 
minden a közjavára szolgáló egészséges 
eszmét, el akarnak némitani minden 
oly törekvést, amely nem egyesek önző 
érdekeit, hanem az egész ország jó 
voltát szolgálja. Lehet, hogy ez állapot 
még sok ideig fog tartani, a jó érzésű 
embereknek még sok ideig lakatot kell 
tenniük a szájukra, de szabad e kétel­
kednünk abban, hogy előbb utóbb 
bekövetkezik a magyar k ízélet pünkösdi 
ünnepe is ? Bekövetkezik az az idő, 
amikor az apostoli munkára hivatottak 
úgy fognak tudni prédikálni, hogy 
megérti őket mindenki.

Ennek a változásnak a jeleit évek 
óta látjuk. Azok a szeles néprétegek,

amelyekkel eddig senki sem törődött, 
kezdenek önmagukkal törődni, kezdenek 
szervezkedni az önönmaguk jó voltát 
megteremtő munkára. A nép, amelynek 
szomorú sorsa, hogy bizonyos ideig 
mindenhol csak az igát huzza, kezd 
már kevésbbé hallgatni azokra, akik a 
hatalom, a pénz erkölcstelen fegyverei­
vel védik a zsarnokság uralmát. Évről 
évre erőteljesebb különösen a nemzet 
zömét alkotó föld mi velő népünknek a 
szervezkedése, amelynek egyik fő jel­
lemző vonása, hogy nem kér idegen 
támogatást, hanem a maga erejéből 
akarja kivívni a maga igazait, maga 
erejéből akarja megteremteni a rég 
óhajtott anyagi és erkölcsi jólétet.

A bibliaihoz hasonló pünkösdi jele­
netre számítunk junius hó 18-án a 
kassai gazdagyülés alkalmával is: Ez 
a gyűlés társadalmi állásra, vagyonra 
való tekintet nélkül gyűjti össze az 
ország minden részéből azokat, akika 
földmivelő nép igazát keresik. Ezen 
a gyűlésen is a szervezkedésre a tö­
mörülésre adják ki a jelszót úgy mint 
régente az apostolok. Ez a gyűlés is 
egy nagy evolúciónak lesz a kiinduló 
pontja, mert hiszen a földmivelő népet 
az utóbbi idők eseményei nagyon is 
meggyőzhették arról, hogy csakis ön­
magában bizhatik s éppen ezért a 
kassai gazdagyülés bizonyosabb minden 
eddiginél erősebben fogja követelni azo­
kat a jogokat, amelyek a földmivelőket 
a társadalmi életben, a törvényhozásban 
s egyáltalán mindenütt megilletik.

TARCA,
Balaton partján,

All a pályaház a tó partján, 
Mellette a vágány 
Visz el messze,
Vonzó, tűnő, tarka tájak felé, 
Tengerpart mellé,
Szép vidékre.

Visz életbontó rémes vészbe 
Áldozatot kérve 
Kegyetlenül ;
Visz knfárkodó tülekedésbe,
Világversenyre
Szünetlenül.

Én is azon jártam világgá. 
Bolyongás kifárasztó 
Életemet;
Ide jöttem vissza tó partjára 
Lel kein be zárva 
Küzdésemet.

A. M.

Élet és halál.
Irta: Epdösi Dezső.

A gyönyörű fürdőhely fölött kiterjesztett 
szárnyakkal őrködött a halál. Őrködött, hogy 
senki se menekülhessen a neki szánt préda 
küzid. A rettentő szárnyakat, amelyek felfog­
ták a legdicsőbb világító testnek, az életnek 
sugarát, nem látták a pincérek, sem a szolga­
személyzet, sem a betegek kísérői; csak a 
nagy betegek látták, akik az élet vágyával 
a szivükben, pénzzel a zsebükben és rettentő 
sejtésekkel a lelkűkben jöttek ide, fürdőitek, 
kúrálták magukat és iszonyú kíváncsisággal 
néztek a fürdőorvos arcába, ki mindenhez értett 
es semmit sem tudott. Ezekbe a szárnyakba 
bámult Marosi Kálmán. Szennyes-sárgán 
aszott arcából nagy éhes szemek villoglak 
ki és nézték mereven a kék eget, a hő nap 
sugaraitól sziporkázó levegőt, amiben füvek 
es virágok illatai szálldostak, madarak röp­
ködtek s amiben ő nem látott, nem nézett 
mást, csak a maga könyörtelen végzetét. 
Mellette ült a vendéglői asztalnál felesége, 
Katica. Katica szép volt, liatal és egészsé­

ges. Katica nevetett és Így szólt Müller fő­
hadnagyhoz, aki már három nap óta udvarolt 
neki:

Katonatisztnek minden asszony jó, ha van 
rajta hús es nem nagyon vén. Bolond az a 
nő, aki magukra hallgat.

Müller főhadnagy az ajkába harapott. Nem 
is hallotta, amit az asszony mondott. Az 
eltörött bal lába szárában, melyet tegnap 

j vettek ki a gipszkötésből, hasogató fájdalmat 
érzett. Felszisszent, lehajolt és megsimogatta 
a lába szárát. Az asszony megint nevetett.

— Szegény katonának megint fáj a lába.
— Fáj. Az orvos azt mondta, hogy még 

egy hétig log fájni, de aztán eldobhatom a 
botot is. Ezt a botot — és itt felemelte a 
görtyös fütyköst, amelyre támaszkodva járt 
— elteszem emlékül. Hej, de megtudnék vele 
verni valakit! (Itt rácsapott a bottal az asz- 

j tálra) Havasi századost. Miatta estem le a 
I lóról. Én álmos voltam, mert három éjjel 

kártyáztam és ő egyszerre neki vezényelte 
a századot egy ároknak. Nem volt nagy 
árok, ezért nem láttam, csak amikor már 
benne feküdtem. Az egy komisz ember, a

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a regi hírnevű
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Harc a kenyérért.
1913. május 11.

A szociálizmus gazdasági harcainak 
a kenyérért való küzdés a legszim­
patikusabb szine ; s ha csak ezt a szint 
festené zászlóira, akkor nem vörösek 
lennének azok a zászlók, — a vörös 
a vér szine, — hanem fehérek, a kenyér 
szine ; akkor egy csapásra meghódítaná 
a modern társadalom minden rétegét, 
akkor a modern szociálizmusban nem 
ellenséget látnának az emberek, — nem 
is látnának egyáltalában, mert a kenyér­
éi t \ aló békés munkálkodás ol\ran 
természetes jelensége volna a ma tár­
sadalmának, mint a levegő, melyet nem 
látunk, de éltető ereje tart fenn minket.

Komáromban egy fakereskedő cég 
alkalmazottai kivonultak az irodákból, 

ez adta a mai cikkhez az impulzust 
— egyszerre mind, bátran és elszántan, 
körülbelül azzal a gondolattal, hogyha 
már meg kell halniuk éhen, haljanak j 
meg önérzettel. Azért, mert gyáván, j 
kenyéradójuk kezét nyaldosva, mind a 
haldokló eb szokta, nem tudnak meg­
halni. Nem irok róluk hőskölteményt, j 
mert ha igazuk volt, nem tekintem 
őket másnak, mint olyan embereknek, i 
akiket a fizikai kényszer ütésré ingerel. 
Erőszakra erőszakkal feleltek. Aki az 
ilyen harcban erősebb, az győz.

De lehetetlen tűnődve meg nem állani 
az ilyen eseményeknél, lehetetlen nem I 
meg tekinteni az ilyen újfajta sztrájknak ! 
mélyen erkölcsi hátterét.

„Sok-sök ezer, talán sok százezer 
különböző korú egyén görnyed minden 
országban reggeltől estig az Íróasztal 
fölött : rója a betűkét, a számokat, 
lassan, egyhangúan, mint a gépek 
kattogása, ameddig a szeme belefárad, j 
a feje beleszédül, hs ezeknek a nagy 
munkát végző embereknek kevés a 
fizetése.

Némelyiknek azért kevés, mert több j 
kell neki : urnák érzi magát, tehát úgy 
is akar élni. Kétszáz korona helyett ! 
elkölt négyszázat és Így négy év helyett í

kettő alatt jut el a nyomorúság kopár 
határaihoz. Ezekről nincsen szó.

De vannak komoly, tiszteletreméltó 
munkásai a közügyeknek ép úgy, mint 
a magánérdekeknek. Ezek dolgoznak 
becsületből; de azéil is, hogy becsü­
letesen megélhessenek.

És a becsületes megélhetés kérdése 
terén azután óriási differenciálódások 
mutatkoznak a felfogásokban. A bér­
harcok munkaadók munkások között, 
a titkos vagy nyílt elégületlenségek a 
középosztályit hivatalnokok között a 
„becsületes megélhetés“ mélyszántásu 
felfogásai körül mozognak.

Mit értsünk tehát társadalmi álláshoz 
mért megélhetésnek? Azt-e, hogy egy 
családapa, akinek asztalánál öt-hat 
gyermek ül felesége és önmagán kívül, 
— a természet, az erkölcs az isteni 
törvény, a nemzet gazdagodásának 

í szüksége egyénekben okozhatná azt is, 
hogy többen is üljenek ott, — egy 
családapa verejtékes munkában meg 
tudja szerezni azt, ami éppen elég? 
Ez még mindig nyomorúság. A tisz­
tességes megélhetés ott kezdődig, a 
kenyér akkor udes, ha marad belőle 
némi fölösleg.

Sajnos, ma a kultúrát, a mai modern 
embeieknek egyik tüdejét, adósságra 
csináljuk. A szórakozás gondot okoz, 
a kedélyes mulatságokra fél\rc gondo­
lunk, minden számításunkat, minden 
örömünket megkeresi egy csunya-esu- 
nya szó: a b- osztás.

Nem érhet szemrehányás, kivettem 
mindenkit a sorozatból, akik nem jól 
tudnak sorozni.

Sietni kell a kis urak cxistenciáját 
biztosabbá tenni; ez elsőbb rangú kér­
dés, mint akármilyen közjogi kérdés, 
ez még katonai kérdésnél is égetőbb, 
ez a kérdés mindenek fölött uralkodó!

A munkások a maguk kenyerét 
úgyis ki fogják küzdeni, mert az ő 
kezükben szabadon forog a fegyver; 
az irodák emberei csendes, legfeljebb 
rosszul leplezett rezignációval várhatják 
sorsuknak százszor és ezerszer meg­
ígért jobbrafordulását.

Egyró'l-másról.
Május 9. Százötven évvel ezelőtt, 17G3. 

május 9-én született az első magyar szabad­
gondolkodó posta: Bacsányi János. Az egyet­
len nagy, kinek bölcsője itt ringott, az egyet­
len a nagyok közül, kiről büszkén hirdet­
hetjük, hogy: tapolezai. Élete sora, megható 
története a hazáért, a szabadságért rabságot, 
sirig tartó száműzetést szenvedő magyar 
költőnek. A szabadságnak, a jognak, a fel­
világosodásnak volt ő a merész szószólója,

I oly időkben, amikor a fejével játszott az, aki 
igazat irt. Megfeszített erővel tör szakadat- 

I Innal életfeladata megoldása felé, s mennél 
magasztosabb eszméért küzd, s mennél ne­
mesebb az igyekezete, annál rögösebb az 
útja. — Az egykori ellenségei is már rég a 

I földben nyugosznak és az évek múlásával 
I tisztán áll előttünk a nagy költő, ki fárado­

zásai jutalmául életében töviseknél egyebet 
nem aratott. A korától félreismert s az utó­
kortól is mindeddig jogtalanul háttérbe szo­
rított Bacsányi János alakja kezd_ kiemelkedni 
a múlt küzdelmes idejéből. És Bacsányi 
János köztünk él, szellemének bámulatos 
nagysága gyönyörködtet bennünket, mert 
örökké modern költő marad Ő, a minden 
idők költője: az emberi szabadságért rajongó 
— tapolezai.

Hamvai Linzben nyugosznak. Szülőházát 
tábla nem jelöli, nagyságát szobor nem hir­
deti. Szobra előtt nem állítja meg a fiú az 
apját, mondd, ki ez a nagy kőszobor ?. . . 
Az utókor hálás a nagy tettekért. Szobrot 
emelt néki a — szivekben.

Színház. Egy kis halkszavu, bátortalan 
biztatás akar ez lenni, mint ahogy biztatjuk 
a gyógyuló beteget: próbáld meg. Próbáljuk 
meg, talán tudunk most már örülni, szóra­
kozni. — Színház látogatott el hozzánk, el­
hozván nékiink az alkalmat, hogy gyönyör­
ködjünk, szórakozzunk, — felejtsünk. S biz 
a vigasztalás nehezen megy, mikor ez a 
vigasztalás újabb pénzbe kerülne. Úgy lát­
szik, mi vigasztalhatlanok: pénztelenek va­
gyunk, mert biz nem nagyon verekedünk a 
színházjegyekért. Mindenki maga tudja, hogy 
mit tehet, mennyiben támogathatja a színé­
szetet. léhát nagyon nehéz most azt a tételt 
hangoztatni, hogy a színészetet pártolni er­
kölcsi kötelesség. Különösen most, amikor 
még a kedelyek oly nyomottak, még oly 
nyitott a seb. Azért ha gondolkodunk ha 
korul nézünk, akkor látjuk, hogy nagyon 
sokan vannak, kik bizonyára tehetnék, kik­
nek csekélység volna az az egypár korona,

százados! Kitörhettem volna a nyakamat is 
Akkor nem Ülnék üt, hanem feküdnék lent.

, mo,u*la a férj, egyszer mindenkinek ! 
meg kell halni. Meg fog halni a főhadnagy 
ur is us te is Katica.

Igen, mondta az asszony és ásított.
- Még erre ráérünk, nevetett a főhadnagy, ! 

elint őrnagy akarok nyugalomba menni. Es 
meg aztan is élni egy pár évet. Én ismerek eev I 
kvietalt őrnagyot, aki hetvenkét éves és bepe- j 
lelte egy kaszirnő apaságért. 1 lehellel Ein I 
Mordkerl, de alte Budnicsek 1 Mondta is az í 
ezredes, hogy folyamodjon, hogy vezényeljék I 
vissza a csapathoz és mellékelje a folyamo- I 
dúshoz mint alkalmassági bizonyítékot az 
apasagi keresetet. Az ezredes ur nagyon 
vicces ember! j

Marosi lekapta a szemet az égről és a 
telesegere bámult. Mért hogy neki nem volt ! 
olyan szerencséje, mint az üreg őrnagynak ?

a gyermekük lett volna, az asszony nem ! 
maradt volna ilyen fiatal, ilyen ruganyos. I 

. ll gycimek is lekötötte volna és nem j 
nézné minden jött-ment férfi szemébe. Átko- 
zott, hogy megbetegedett! Ha egészséges 
maiad, azóta bizonyára lett volna gyerekük ' 
,jS a Didó, amiben annyira bízott, sem 
haszná t neki. Egyre másra látja, hogy gyó­
gyulnak a betegek. A sánták, bénák megta­
nulnak mozogni, járni, a rosszvérüek meg­
tisztulnak, fekulyes sebek behegednek, csak 
o nem javul. Számára itt nincs segítség — 
sehol a világon! Vége mindennek.

Oh, ha még egyszer meggyógyulnék! 
tort ki belőle hangosan.

Feneketlen gyöngeség zúdult a lelkére. 
Elfogta a haláltól való vad félelem es a 
könnyei, amiket eddig a férfiúi gőg és az 
mi neveltség visszatartottak, sünin omlottak 
a szeméből. \z asszony megrettenve simo- 

I galta’ csitittg : ta es a főhadnagy torkát ősz- 
, szeszontotta részvét,

— Ne hagyja el magát, mondta. Csak el 
ne hagyja m. .át, mert ez a legrosszabb.
.....77 Dl Agám veled vagyok, szeretlek ! súgta 
ulebe az as- my. Piruló piros arcát férje 
‘Mahoz szói itta, karjaival átölelte, lábát 

a lábára rakta és kerülte a főhadnagy tekin­
tetet, aki tegnap este már megcsókolta a 
nyakat. Nem csallak meg! Nem! kiáltotta a 
lelkeben s erőszakosan ragadta magához férje 
íejet cs megcsókolta a száját.

He a beteg ember nem enyhült meg. Mint 
mikor csatavesztéskor felszabadulnak n rémü- 
et cs gyávaság fúriái és nincs erő, nincs 

tekintély, mely n menekülő hadsorokat fel- 
tartoztnttrt, Marosi is egészen odaadta magát 
a halai érzésének. Minden porciknjában erezte 
a megsemmisülés cs isszonytató lehetetlen- 
seget.

Mikor könnyei kiapadtak s felnézett, még 
uultabb kisertetiesebb volt az arca.
- Ez már alig bírja pár napig, gondolta 

a ionadnngy.

- Jobban vagy drágám ? — kérdezte az 
asszony.

Jobban. Nem sokára egészen jól leszek.
— Ne beszélj igy, mondta őszinte fájda­

lommal Katica. A gondolat, hogy férjét el 
lógja veszítem, most öltött először határozott 
alakot a lelkeben. Es szidta, gyalázta magát, 
hogy nem tud kétségbeesni a gondolat fölött’
1 edig mennyire szerette ezt az embert 1 Nyil­
ván, ha egészséges korában, amikor mohón 
szerettek egymást, éri valami hirtelen halálos 
baleset, megőrült volna fájdalomtol. De a 
mar hónapok óta tartó betegség lefokozta a 
szerelem érzetét s részvét és gyöngeség jött 
a helyébe. Hónapokon át hűvösen, egyenle- 

I lesen szendergett a vére s megdöbbent pár 
nap előtt önmaga fölött, amikor észre vette 
hogy reagál a főhadnagy mohó pillantásaira’

I Mialatt csukló, sóhajtozó férje haját simo- 
I gat.D. hitvány asszonynak nevezte magát s 

gyűlölte a\ főhadnagyot. Elszerette volna 
I kergetni az asztaltól.
I A beteg ember hálásan csókolgatta az 
I asszony kezet, a forró ajkak égetése fölha­

tott Kalica szivéig s e percben úgy szerette 
az uiát mint amikor egészséges volt. Oda­
adó pillantást vetett utána és meggyőződés­
sel mondta :

Meg lógsz gyógyulni látod, meg lógsz 
gyógyulni.

A beteg ember most már mosolygott.
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melylyel maguknak élvezetet szerezve, má­
soknak megélhetést adhatnának. Egy kis disz­
szel kevesebb a női kalapon és kikerül a belső 
disz költsége. De nem akarunk a színház reklá­
mozói lenni, mert a színház is most már csak 
olyan üzlet, mint akármely más; alapítva 
az emberek kedélyhangulatára, mely szintén 
a pénztől függ, alapítva oly kétes bázisra, 
melynek lelke, hangulata kiszámithatlan, a 
— n. é. közönségre.

És ezt a közönséget láthatatlan szálak 
tartják össze. Az egyik részének talán meg­
volna az oka a tartózkodásra, s ez átragadt 
azokra is, kiknek adatott a gazdagság, de 
akiknek adatott a kötelesség is elsősorban 
támogatni a színészetet. És ez a láthatatlan 
szál, a jövőtől való felelem érzete, melyről 
nagyon is kívánatos, hogy már egyszer — 
elszakadjon.

Koldusokról. Egy szegény, világtalan kol­
dus asszony panaszolta, hogy milyen rosz- 
szak az emberek : már azt az egy krajcárt 
is sajnálják a szegénytől, s milyen gorombán 
kiabálnak, szidják le az ember fiát: tegye 
be már azt az ajtót! egy héten százszor j 
jönnek ! . . Sírva panaszolta, s amint siró j 
hangját hallottuk : megszántuk. Érdekükbe 
szól e pár sor. És érdekében azoknak is, 
kiket a körülbelül húsz tagot számláló kol­
dus-sereg fel szokott keresni, a pénteki na­
pon. Külön járnak a szegényház lakói és 
külön a másik, a városi koldusok. Ő közöt­
tük is megvan az elválasztó különbség. Éppen 
úgy gyűlölik egymást a szegénységükben, 
mint mi. És ennél a külön-külön járásnál 
találkozik a mi: jóttevők erdeke a szegé­
nyekével. Mert tényleg boszantó, lagalább 
húszszor otthagyni az elkezdett munkát és 
kiszolgálni az alamizsna kérőket. Bármily 
jó szivü, könyörületes legyen is az ember, 
sokszor tényleg kifakad és a „fizesse vissza 
százszorosán az Ur Isten“ helyett bizony 
más kívánság kiséri az alamizsnáért nyújtott 
kezet. És mint ahogy rosszul esik a szegény­
nek a bántó, sokszor elutasító szó, ép úgy 
kellemetlen nekünk is a gyakori alamizsna- 
nyújtás — krajcároskodás.

Építettünk a szegényeknek házat. Könnye­
sük meg nékik most a kéregetést. Havonkint 
adjuk át a városnak a szegényeknek szánt 
összeget, ezzel megkíméljük őket a kérege­
téstől, de magunkat is a sok — boszanko 
dástól.

Elhalasztott vásár. E hó 7-ére hirdetett 
marhavásárt Tapolczán a nagy eső és vihar 
miatt nem lehetett megtartani. A pótvásár 
megtarthatása iránt a város főjegyzője a kellő 
iratokat már fölterjesztette.

TAPOLCZAI L APÓK

•hírek.
Színház.

Halász Alfréd f. hó 6-án kezdte meg 
szeleplesét jónevii társulatával Iapolczán, a 
Pannónia szálloda nagytermében. A társulat 
eddigi szerepléséről csak dicsérőleg emlékez­
hetünk meg; több pártfogást érdemelnek, 
mint amilyenben a közönség részesíti. Pedig 
az eddig előadott darabok, mi kívánni valót 
sem hagynak. Sokan a vidékünket ért szőlő 
fagykárt hozzák föl mentségül arra, hogy 
nem pártolhatják a színtársulatot. Ez nem 
lehet általános kifogás, mert hiszen sok 
család van olyan, aki minden nehézség nél­
kül áldozhat a szinpártolásra, amit a derek 
társulat méltán meg is érdemel. Reméljük is, 
hogy közönségünk ez a része nem is fog 
ezután távol maradni.

Bemutató előadásul: Kálmán Imre 
Cigányprímás c operettejet adtak. A bá­
jos zen ejti, helyenként szeri 'kitt megkapó, 
kedves jelenetekben bővelkedő, egyébként 
azonban gyenge szövegű Operette, kis, de 
nem mindenben találó fotográti i az elkapa- 
tott, főurakkal barátkozó, hires muzsikus­
cigányok életéből. Az előadás kifogástalan 
volt. Liszt P éri ke (Sári) temperamentumának 
teljesen megfelelő szerepet kapott. Mindenben 
méltó partnere volt Gaszton szerepében Bi- 
hary Alajos. Kelén Rózsi (Juliska) ügy az 
éneklésben, mint a táncban, szép sikert ért 
el. Rácz Pali szerepeben Mátray Kálmán 
énekét élveztük. Lányi Szidi, Endrődy, Kül­
dési es Lenkei ügyes játékai tették a darabot 

I elvezetéssé. Sajnálatos, hogy eppen a bemu­
tató előadáson kevés számú közönség volt, 
mindannak dacára színészeinket játékukban 
ez el nem kedvetlenítette, mit legjobban a 
kifogástalan és élvezetes előadás bizonyított.

Csütörtökön Molnár Ferenc „A farkas“ 
című négy felvonásos vigjátékat, mely min­
denütt oly nagy sikert ért el, hozták színre. 
Azt hittük, hogy a műsor ezen uj darabja 
oly nagy közönséget vonz, amely a színhá­
zat zsúfolásig megtölti. Csalódtunk. Bizony 
kevesen voltunk, s akik ott voltak, azok 
előtt sem aratott oly tetszést, amint remélni 
lehetett. Nó, de ezt nem a színészek előadá­
sának kell tulajdonítani, mert hiszen ők 
mindnyájan jól játszottak. Molnár Ferenc 
ezt a művet nagy színpadra szánta, ahol 
minden teknikai eszköz rendelkezésre áll. 
Csak egy impozáns külső keretben tud iga­
zán hatni, hatást elérni. A darabot általában 
folyékonyan játszották. Elsőrendű játékot 
nyújtottak Kiss Karoly Dr. Kelemen ügyvéd

! szerepeben, nemkiilömben partnera, Serfőzy 
Ilonka a feleség szerepében, Lenkey György 
Szabó ügyvédbojtár szerepében. Dicséretet 
érdemel a darab többi szereplője is.

I Pénteken Vincze Zsigmond és Harsány! 
Zsolt énekes bohózata „A limonádé ezredes“ 
került bemutatóra. A szebbnél-szebb fülbe­
mászó énekszámokban, ügyes, fordulatos 

! kuplekban és szép táncokban bővelkedő 
szellemes é'eektől, szójátékoktól tarkított 
darab osztatlan tetszést keltett a nem nagy 
számú közönségben. S azt hisszük, hogy az 
a legteljesebb siker egy operett számára, ha 
a közönséget derűs jókedvre tudja han­
golni. A szereplők valamennyien elsőrangú 

: játékot nyújtottak. Mátrai Kálmán a cimsze- 
j repben megmutatta, hogy kiváló tehetséggel 

bír. Kelén Rózsi (Lenke) és Serfőzy Ilonka 
í (Mariette) bájos jelenségek, kellemes hanggal, 
j öntudatos, szép játékkal. Liszt Ferike (Kati)
I szerepeben dicséretes játékot nyújtott. A töb- 
j bi szereplők is mindnyájan ügyesen illesz­

kedtek a darabba.
Szombaton a Cigányprímást adták má­

sodszor.
Vasárnap — ma — délután 4 órakor 

„Lengyel menyecske" c. operettet, este „Li­
monádé ezredes“-1 hozzák színre.

Hétfőn délután „Cigányszerelem“, este 
„Csóksza na tori um“ opereite.

Kedden „Faun“ c. vígjáték.
Szerdán „Bőregér“ c. operette.

Olvasóinknak és munkatársaink­
nak kellemes pünkösdi ünnepeket 
kívánunk!

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség kép­
viselőtestülete — holnap — május hó 12 én 
délelőtt 11 órakor az alábbi tárgyakban 
gyűlést tart. 1. Illetőségű ügyek. 2. Az 1886. 
XXII. t. c. 85. §-a értelmében pénztáros eskü­
tétele. 3. Kovács Mihály kérvénye utcaterület 
ingyenes átengedésért. 4. Megyei telefon- 
hálózatba belépés. ö. Osztálymérnökségi épület 
melletti kút és a vasúti vendéglő kútjának 
javítása, keleti közlegelőn uj kút létesítése. 
6. Községi közmunka összeírás és annak 
hovaforditásában határozat. 7. Hivatalos órák 
módosításában határozat. 8. Adóügyi Írnok 
kérelme fizetés javításért. 9. Négy rendőr 
kérvénye ki nem utalt 3 havi korpótlékának 
kifizetése iránt. 10. Szentkuti rétek öntözése 
ügyében véghatározat. 1 1. Esküdtképes férfiak 
összeírásához egy tag kijelölése. 12. Két 
kan beszerzés. 13. Duchon János telkének 
szabályozási térképe.

Országos gazdagyülés. A Magyar Gazda- 
szövetség szokásos évi nagygyűlését az idén 
június hó 18-án dr. Darányi Ignác elnök

Megérezte az asszony nekimelegedését s ez ! 
nagyon jól esett neki.

— Elhiszem, hogy te szeretnéd, mert te 
szeretsz és nagyon jó vagy hozzam. Ilyen 
az igazi jó asszony, a férjéé marad a sírig, 
még azon is túl, ha igazán szeretett. Mit is 
tudna neked egy uj férfi, egy uj férj nyúj­
tani azok után, amiket mi együtt átéltünk? ; 
Tudnál-e egy más férfit szeretni? Valakit, 
akinek más a hangja, az arca, a keze simo- . 
gatása ? Más a csókja és más becéző szava­
kat súgna a füledbe ? Egy másikat! . . .

Marosi lázban égő szemeit az asszonyra | 
meresztette s őt nézte a főhadnagy is, meg­
lehetősen bambán.

Az asszony pedig keserves sírásban tört ki. j
— Miért gyötörsz, ó miért gyötörsz ? Soha, 

soha másról nem akarok tudni.
— Ugyan, Marosi, mondta a főhadnagy, 

mért kínozza úgy őnagyságát ? Ha valaki 
beteg, azért még nem kell meghalni és

Nem folytathatta tovább, mert az asszony 
ingerülten közbeszólt:

— Miért ? Miért avatkozik bele? A férjem 
nekem azt mondhatja, amit akar, azt teheti 
velem, amit akar.

Az asszony lel kiismeret furdal ásókat érzett. 
Égette a nyakát a főhadnagy tegnapi csókja 
s arcul tudta volna ütni ezt az embert. Oda 
szerette volna kiáltani az urának : Meg akar­
talak csalni, de én inkább meghalok! . . . 
Kezét a dobogó szivéhez szorította és hideg, 
gonosz pillantást vetett a főhadnagyra, aki 
zavartan rágta a bajszát. Letett a reményről, 
hogy már ma megkapja az első találkát az 
asszonytól.

Fölkelt. Távozni készült. Ebben a pilla­
natban megszólalt a fürdő zenekara. Lágy, 
ritmikus olasz operát játszottak, kedves, sze­
relmes hangok zsongtak a fülekbe.

— Szép a zene, mondta a főhagynagy.
— Szép, mondta a férj.

— Szép, szólt az asszony.
A főhadnagy visszaült.
Kósza felhők közül ismét kibújt a nap és 

I aranyos sugárözön vonta glóriába az erdős 
I hegyeket, amiknek öblébe feküdt a fürdő. A 

vendéglő terasza megnépesült, urak és höl­
gyek, betegek és egészségesek vidám arccal, 
beszédesen siirögtek-forogtak. Kacagó gyer­
meksereg szaladgált keresztül-kasul az asz- 

I falok között, zsongás, lárma, élet támadt 
köröskörül. Pezsgő, lüktető élet, amely nem 
akar tudni semmit a halálról, a pusztulásról. 
Amely halad a maga utján boldogan, könyör­
telenül önzőén és virágokat támaszt a 
sírok földjébe

Hallgattak. Az asszony könnyeit törölgette. 
A főhadnagy mereven nézett a szemébe.

A zenekar egy pajkos utcai nótába fogott 
s a publikum harsogva kiabálta a neveletlen 
dal neveletlen refrénjét.

Mindenki kacagott és az asszony könnyein I keresztül mosolygott a főhadnagyra.

Hölgyeim! Mielőtt beszerzik nyári Toiletjüket, nézzék meg
KARDOS Har.YáRIIHÍ7ÍRaH a újdonságokat.
Francia Creppon. fíroche. Eponge, Grenadin, Hímzett ruhák. Nyári köpenyek, 
pongyola, kézi hímzett Blouseok. Napernyők. Mértékszerinti rendelés gyorsan

fürdő kostüm, 
eszközöltetik.
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vezetése mellett Kassán tartja. Magyarország 
föld mi velő állam s mint ilyen a gazdaszövet” 
ség gyűlései az ország egyesületei között 
a legnépesebb szokott lenni. Vidékünk gaz­
dáinak képviseletében a Tapolczavidéki Gaz­
dakör szervez egy nagyobb kiránduló csopor- 
tot a gyűlésre, amely vidékünk bortermelő 
gazdáit annálisinkább érdekelheti, mert Kas­
sáról kirándulást is szervez a rendező bizottság 
a tokajhegyaljai borvidékre és a Csorbái 
tóhoz a Magas létrába. A gazdakör ez utón 
is felhívja tagjait, hogy akik a gyűlésen 
tésztvenni akarnak, a kedvezményes utazási 
Jegy elnyeréséért részvételüket a gazdakör 
titkáránál minél előbb bejelentsék. A gazdák 
gyűlése iránt oly nagy országszerte az érdek­
lődés, hogy remélhetőleg még látogatottabb 
lesz, mint a múlt évi siófoki gyűlés.

Szőlőink állása a n ült hét óta nem igen i 
változott, mert a hideg, szeles időjárás a 
fejlődést megakasztotta. Sok fejlődő bimbó 
nem tudott emiatt kibontakozni, úgy hogy 
meg teljes tiszta képet most sem tudunk
alkotni a leendő, illetve lehető termésről. _
Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül a Sió­
fokról szárnyra bocsátott, és az összes fő- 
város1 lapokban világot látott, vidékünk sző­
lőiről szóló rémhíreket. Nem tudjuk, hóimét 
halássza az élénk fantáziával rendelkező tu­
dósító a kacsáit, de kérjük, hogy hálóját
VílPV fnntny i Qiá f t ____ i • - , ,
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kapható. Próbadobozokat teljesen díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, 1 , Bibers- 
trasse IS/.

vagy fantáziáját tartsa egy kissé féken és 
ne kalandozzon a távoli zalai partokra, sőt 
gyakran a horvát határszélig is. Szép dolog 
ha ily könnyű keresethez folyamodik, de 
csak addig, inig másnak az ilyen fantázia 
szülte rémhírekkel kárt nem okoz. Mert ki 
az ördög fia megy az oly borvidékre bort 
venni, ahol a borára a tudósitó szerint egy­
szerre az égig szökött fel, ujbor pedig egy 
csöpp sem fog teremni! Az igazság pedig 
az, hogy bizony múlt évi bor van elég bő- 
vrben és kapható a régi árakért, l'jborunk 
is lesz a jó isten segítségével, 40—50 -° 
sót sokaknak ennél is jóval több.

A községi képviselőtestület figyelmébe.
A Balatoni vasút nyári menetrendje nem a 
egkedvezőbb Tapolcza és vidéke közönségére. 

Különösen pedig nem a délutáni közlekedés 
amikor 1 óra 14 perckor induló vonattal rí 
közbeeső gyorsvonat leszámításával csak 
este 9 órakor indul ismét személyvonat. Kívá­
natos volna, hogy a gyorsvonaton 111, osz­
tályú kocsik is közlekednének. Azt hisszük 
hogy az üzletvezetőség nem fog elzárkózni 
a varos es vidéké ama óhaja elől, ha nemcsak 
v asm- es ünnepnapokon, hanem hétközna­
pokra is a délután 3 óra néhány perckor 
induló vonatot is beállítja. Ha a község 
a vidékkel együtt kérelmezi, hisszük, hogy 
teljesítik a közönség kívánságát.

Gyermek kiállításokat azért rendeznek 
hogy az egyes tápanyagok értékét megálla-’ 
pitoassan. A legnagyobb dijak nyertesei azok 
a szülök, akik elválasztás pillanatától kezdve 
I hosphatine b alleres el táplálják a gyerme­
ket, mert ki azzal táplálkozik, szépen fejlő­
dik es nem kap bélhurutot. Világhírű gyer­
mekorvosok egyhangú véleménye, hogy a 
gyermek táplálását az elválasztás idejétől 
a legtokeletesebben a világszerte kedvelt 
„1 hosphatrne Falieres“ tápszerrel eszközöl- 
hetjuk.
i. 1>,aVl'!< — Vfln"e ki e nevet nem ismeri? 
i avhk l'erenc budapesti rendőr bejutott a 
\lh (hetedik) fizetési osztályba, holott a 
középiskola négy osztályát végezte csak. 
Most a László-lele magántanintézetben vizs­
gára jelentkezett az ötödik és hatodik osztály- 
rul azért, hogy legyen bizonyítványa. A 
nj 1 vanos vizsga zart ajtók mögött történt 
K a maganbizonyitván nyílt kapukon jár.

Természetes, vagy mesterséges módon 
tápláljuk gyermekeinket? Csakis természe­
ti’ módón, ha az anyának ez bármiképen 
• ehe seges. ( supan szükség eseten, főkép az 
elválasztás tdejeben lép jogába a mestersé- 
”us tnPszer, ennek azonban föltétlenül kifo­
gástalannak kell lennie, hogy hatása folytán 
a csecsemő erőteljesen fejlődjék és izmai I 
erősödjenek. Az egyetlen általánosan ismert I 
cs minden orvos által legmelegebben ajánlott I 
gyermoKtapszer a Nestlé-féle gyermekliszt, 
mely minden gyógyszertárban es drogériában

Szigligeti krónika. A tapolezai kertészeti 
telepről Haláp felé bandukolt 12 munkás és 
egy erdész, ki a szentjakabházi romoknak 
egyúttal felügyelő gondnoka. Pokoli sötétség 
volt. Dörgölt, de nem villámlott. A munká­
sokkal szemben egy cigánykaraván ügetett. 
Arcukon meglátszott a gonosz szándék. 
Atyafiak 1 itt baj lesz, pedig nagy! — kiált 
az egyik munkás — szervezkedjünk! A 12 
munkás a kommandóra keresztbeállta az utat; 
hasonlóképpen a cigánykaraván is; ezek is 
éppen 12 voltak. Az erdész nyomban átug­
rott az utat szegélyző 1 fél öles árkon és a 
cigányok oldalába került. Megjegyzendő, hogy 
1 apoleza és Haláp között egy vadárok vonul, 
melynek az a hivatása, hogy szárazság idején 
a hegyekről lerohanó árvizet a Sió vizébe 
vezesse. Diktum-faktum: a harc javában 
folyt a munkások es a karaván között; de 
a cigányokra nézvést szomorúan végződött; 
mert az erdész egy jól kilesett pillanatban, 
mikor t. i. a cigányok keresztben és egy 
vonalban álltak puff! s mint a tizenötöt 
halántékon átlőtte. Ki nem hiszi, kérdezze 
meg a tizenhatodik cigányt, ki még most is 
szalad, ha meg nem állt. — Így beszélte el 
a tapolezai kórház gondnoka, mint szemtanú.

Modern fényképezés rimü könyv úgy „ kezdő, 
mint a haladó amatőröknek kitűnő tanácsadó, recept- 
könyv sth. melyld'.l , legújabb eljárások a’ művészi 
amatorképek előállít., áh, ,z beiinfuglaUatnak lakőnikus 

I rövidséggel Ara K. 1. 81). Megrendelhető ,-sak a szer­
zőnél Leopold Kornél. Budapest, VII. Krzsébet-körut*1, 
ki azt utánvétellel **tve a pénz előzetes beküldése 
mellett küldi.

i Téli, tavaszi, nyári és ősz kúra Hala- 
! tonfüreden. Balatonfüred berendezései oly 

annyira előrehaladottak, hogy immár a befe- 
I jczéshez közelednek. A gyönyörű és fejlett 

kor igényeinek megfelelő szanatórium, a 
szénsavas fürdőim;: és a gyógyterem csaknem 
készen állanak es most már csak a belső 
berendezések vannak hátra. A legfontosabb 
eiedmény az lesz, hogy a szívbetegeknek 
ezután nem kell külföldre menniük, mert 
Balatonfüred gazdag gyógytényezőivel egész 
evben alkalmas lesz a betegek befogadására.
A pannonhalmi főapátság költséget es fárad­
ságot nem kiméivé Balatonfüredet elsőrangú 
fürdővé alakította át és két millió koronát 
lüktetett be a szenvedő emberiség javára.
A téli, tavaszi és őszi kúra lesz hivatva a 
nagy befektetéseket amortizálni, mig a nyári 
kúra egymagában az ilyen nagyobbmérvii 
befektetéseket nem tette indokolté, de jövedel­
mezőséget illetőleg sem volna elegendő, 
roher Ipoly főapát id ej eben nem történt 
semmi s mig igy Balatonfürednek látogatott­
sága évről-évre csökkent, most nagy fellen­
dülés várható, ami kiválóan Hajdú Tibor 
jelenlegi főapát áldozatkészségének és a ve­
zető körök szaktudásának köszönhető (B. H.)

1913. május 11.

Izraelita imaház Sümegen. Sümeg izr. 
lakosságának áldozatkészsége folytán imaház 
épül, amelynek építésével három építő vállal­
kozó ajánlata közül, Bricht Jenő tapolezai 
építőmestert bízták meg, mint legolcsóbb 
ajánlattevőt, kinek ajánlata 48.500 koronáról 
szól. Az építést a jövő héten megkezdik, 
hogy szeptember közepére az izr. nagy finnéi 
pekre kész legyen.

flz orvosi tudomány minden súlyos kór, de külö­
nösen az epilepsia ellen lankadatlanul kutatja a biztosan 
gyógyító módszert. Igazán örvendetes, hogy orvosi 
szakkörük is mindjobban elismerik, miszerint az a 
gyógymód, melyet 1 >r. Szabó B. Sándor a epilepsia 
gyökeres gyógyítására meghonosított, azért válik be oly 
kitünően, mivel nem a szokásos mulékony és kétes 
itatásit gyógyszereket rendeli, hanem minden egvt-s 
esetben a betegségnek foka és mértéke, kor nem és 
testalkat szerint alkalmazza kiváló módszerét, mely 
egyedin képes biztos és tartós gyógyulást eredményezni, 
gyógyulást keresőknek felvilágosítást Mr. Szabó B 
Sándor rendelő intézete ad, Budapest, Nagvkorona 
utca 18.

Veszedelmes kirándulás. Múlt vasárnap 
délután a balatonfüredi fürdőn dolgozó mun­
kások közül két vidéki iparos-segéd csónakon 
rándult át 1 ihanyba, hogy a hires visszhan­
got ők is meghallhassák. Járatlanok lehettek 

! a csónakázás mesterségében, mert vissza- 
menet mikor már messze bent a mély vizen 

I jónak, bár csendes volt a Balaton, a csónak 
I egyszercsak felborult s mindkettő a vízbe 
I esett. Az egyik úszással akart partra ver­

gődni, mig a másik a felborult csónakba 
I kapaszkodott. Kétségbeesetten kiáltottak segít - 
! ségért, de a parton nem volt senki, a ki 

látta vagy hallotta volna őket. Bizonyára
I odavesznek, ha a kisbiró, Szabó Imre, _ a
I ki megelőzőleg az echon kalauzuk volt _
! a. hegyfokáról a csónakot figyelemmel nem 
I k!stri;„ Ez rohant aztán le Németh Imre 
I kikötőőrhöz, kivel nyomban csónakba szállt 

s vele az utolsó percben bár, mégis kimen­
tette a fuldokló iparosokat. A veszedelem 
hírére összegyűlt nép az életmentő derék 
kisbirót és kikötőört megéljenezte.

Egy modern gyógyhely. Bécs közvetlen közelébe,,.
.ti en legszebb erdős részén van az. ujonan épült ltele- 

;"'"UlHl Syjgyintézet, melyet a legelőkelőbb körök által 
látogatott Sarher féle vállalat létesített. Kzen gvógvin 
tezet az összes újabban feltalált gyógy,tó alkalmatossá- 
gokkal van felszerelve. Az ideális fekvése által a bete­
geknek es üdülőknek elsőrendű üdülőhely A kezelés 

'I. Koritsch.m Alfréd főorvos vezetése mellett : úgy 
!j suj’-l|ok, idegbetegségek, különösen pedig lelki-bajok 
álmatlanság sovanyitő és hizlaló, Rádió,„kúra. villám-os 
g) mi,ászt,ka. Bővebb lelvilágositást és tájékoztatást' az 
igazgatóság ad. május 1-től junius 15-ig árengedmény.
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BADEN>
BÉCS MELLETT.

Baden legszebb, erdős részében fekszik. Gyógy - 
intézet belső és idegbetegségekre Psychothe- 
rapia Prof. Dubois után. Rádiumkura, hizó- 
és soványitókzra. Bergon i e-féle soványitó 
elektromos izomgyakorlatokkal. Legalkalma­
sabb üdülőhely nyugalomkeresőknek és gyen­
gélkedőknek. I’avaszi gyógyhelynek különö­
sen alkalmas. Orvosi vezető; Dr. Koritschan 
Allréd. Bejelentések, prospektusok és felvilá­
gosítások _az igazgatóság által adatnak. — 
Május I-tol junius 15-ig mérsékelt árak.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1-től május hó 31-ig. Balaton- 
boglar— Révfülöp—Badacsony és vissza a 
kővetkező hajómenetrend lesz. Balatonbog- 
(ir"’l Révfülöpre indul naponkint délben 
' - °.ra. 5 Perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről—Badacsonyba indul délben 12 
óta 50 perckor, Badacsonyból — Révfülöpre 
indul délután 4 óra 30 perckor, Révfülöp­
ről--Balatonboglárra indul délelőtt 9 óra 
30 perckor es délután 5 óra 35 perckor.

N ESTLÉFÉ1E
GYERMEKlISZrfégbei/álH
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1913. május 11, TAPOLCZAI
Tilos a kupék folyosóján tartózkodni.

A vasúti és hajózási felügyelőség — hir 
szerint — rendeletett bocsátott ki, melynek 
értelmében tilos a vasúti kupék folyosóján 
tartózkodni. Tilos még pedig azért, mert a 
folyosókon álldogáló, csevegő, czigarettázó 
és kíváncsiskodó utasok élő gátjai a ki- és 
beszállás sima lebonyolításának s ez.nkiviil 
a korridorok vendégei megnehezítik az étkező 
kocsikhoz való eljutást s pláne a dohányosok 
égető veszedelmei a többi utasok testi épsé­
gének. Az uj rendeletet táblákba vésve ki­
szegezik a kupékban és a vasúti fülkék fo­
lyosóin. Mindenesetre üdvös a vasúti és 
hajózási főfelügyelőség rendeletében rejlő jó 
szándék, de félő, hogy kevés lesz a látszata, 
ha csak a rendelet nem gondolt arra, amiről, 
— erős a gyanú — hogy megfeledkezett’ 
tudniillik, hogy a vasúti kocsik korridorján 
álldogáló utasok nem jószántukból fanyalod 
nak erre a műveletre, hanem mostoha sorsuk 
kényszerítik arra. Ha a menetjegypénztárak 
valóban csak annyi bilétát szolgáltatnak majd 
ki, amennyi hely a kupéban van, akkor lesz 
értelme a legújabb „tiios“-nak, addig csak 
zaklatás számba menne.

A balatoni vasút hovatartozandósága.
Lapunk nemrég foglalkozott azzal a tervvel, 
mely a balatonszentgyörgy—kesztheiy—tapol­
cai és a balatonszentgyörgy—somogyszobbi 
vasútvonalakat a szombathelyi máv. üzlet­
vezetőségéből kivonni és a zágrábi üzletve­
zetőséghez kapcsolni kívánja. Közleményeinkre 
vonatkozólag a legilletékesebb helyről szár­
mazó ezen megjegyzéseket vettük : A nemzeti 
érdekeket féltő és igen érdekes sajtóakcio 
teljes elismerést érdemel, de tárgyi alapja 
nincsen ennek az aggodalomnak. Azok az 
érdekek, amelyeknek ápolása a szombathelyi 
üzletvezetőségre vannak bizva, egyáltalán 
nem vesztenek semmit, ha a balatoni vasút 
a zágrábi üzletvezetőséghez kapcsoltatik és 
nem vehető komolyan az a hazafias aggodalom, 
hogy a Balatonvidékének magyarságát ve- 
szelyeztetné, ha vasutaink adminisztratív 
vezetése a zágrábi üzletvezetőségben fut 
össze. Ha tehát el is kapcsolnák a zágrábi 
üzletvezetőséghez a balatoni vasútvonalakat, 
abból sem a zemzeti, sem forgalmi szem­
pontoknak nem lehet és nem lesz semmiféle 
károsodása. Döntés meg nincs a kérdésben, 
de akármilyen lenne a döntés, a közönségnek 
és a hatóságnak nem lesz oka semmifele 
panaszra, mert ha a szóban levő elkapcsolás 
bekövetkeznék, annak korántsem kicsinyes és 
megmosolyogni való költött apróságok, hanem 
magasabb vasutpolitikai szempontok volnának 
az irányitói

Majális Iíékxuton. A kékkúti rom. kath. 
templom javára, a kékkúti „Anna-forrás"-nál 
folyó hó elsején majális volt, melyre a kör­
nyékből szép számú közönség gyiilt egybe.
A jól sikerült tavaszi vigalom, melynek ren­
dezéséért Voravicz Vilmos segédjegyzőt 
illeti a dicséret, — a „csak egyedül legjobb 
üdítő kékkúti Anna-viz“-től, világos reggel 
ért véget. — A majálison felülfizetni szíve­
sek voltak: Dr. Darányi Ignác orsz. képv.
10, Blum Miksa Kékkút 30, Pék János Mind- 
szentkál, Papp Imre Nemestördemic 10—10, 
Vranisevics Jenő körjegyző Kékkút 8, Rom- 
kopf Ólok Któti, lovag Freystädtler Jenő Bu­
dapest, Mészáros Gyula 5—5, Horváth Dá­
niel Kékkút, May Mátyás es Luka József 
Díszei, Deák János BEderics, Pék Gábor Któ- 
ti, Mohos Károly Kékkút, Fodor Elek Mszt- 
kál 4—4, Péter Elek Kékkút, Szolnoky Gás­
pár Nemestördemic, Náray József Nemesgu- 
lács, Illés Pál Bácshegy, Gyarmathy Kálmán 
Nemesgulács, Tompos Józsefné Salföld, Mül­
ler Kálmán Msztkál, Mohos István Kékkút 
3—3, Galgóczy András Kővágóürs, Fekete 
Gáspár Diszel, Marton Samu Kővágóürs, 
Grünbaum Gusztáv Csabrendek, Cságoly 
Pál Nemestördemicz, Totth János Nemesgu­
lács, Debreczenyi Dezső Któti, Tóth István 
Kékkút, Segesdy Lajos Nemesgulács, Mészá­
ros Alajos Kékkút, Purgly Pál Siófok, Ko- 
kob Gyula Gyulakeszi, Frisch Mór Tapolcza 
2—2, Mohos Nándor Kékkút, Domaniczky 
Sándor Tapolcza, Németh Vilmos Tapolcza, 
Szófiái Miklós Tapolcza, Antal Imre Nemes­
tördemic, Zsigmond Mihály Msztkál, Bándy 
Géza Kővágóürs, Gschwentner Géza Msztkál, 
Németh Károly Któti, Horváth József Ktoti,

Kis Sándor Kővágóürs, Keresztúri Mihály 
Kékkút, Nusal Ilonka Nemesgulács, Neuber- 
get Mária Któti, Nyirády Lajos Nemesgulács, 
Rosenfeld Vilmos Któti, Gerencsér Gyula 
Któti, Parapatics Dezsőné, Gyarmathy Gábor- 
né Któti, Győri János Kékkút, Kapornoky 
Pálné Kővágóürs, Székely Károly Kékkút, 
Für Károly Kékkút, Heiter Mária Kékkút’ 
VVeisz Arnold Lesencetomnj, Fekete József 
Kővágóürs, Szövedics József Kékkút, Kereszt­
úri Antal Kékkút, Keresztúri Kálmán Kékkút, 
Németh István Któti, Marcsányi József Kő- 
vágóörs, Pap Bálint Badacsonytomaj, Tóth 
Donáth Nemestördemic, Csik Péter Kékkút, 
Horváth Antalné Msztkál, Varga Lőrinc 
Msztkál, Lutár János Msztkál, Sülök Lóri 
Kékkút, Kankó Ignác Msztkál, Horváth Már­
tonná Kékkút, Győri Sándor Kékkút, Molnár 
Zsigmond Kékkút, Szabó Károly Kékkút, 
Gineberg N. Kővágóörs, Tóth József Mszt­
kál, fi rántál Gyula Saltóld I — 1 koronát. 
Keszeg Erzsiké Któti 50 fillért, összes feliil- 
tizetes 190 korona 50 filler, melyért ez utón 
mond köszönetét a rendezőség.

A távhajtással egybekötött tanulmányút
résztvevői, mint megírtuk, e hó 12-én Tapolczán 
keresztül érkeznek Keszthelyre. A Keszthely- 
vidéki Gazdakör herceg Festeties fenéki bir­
tokán fogadja a társaságot s a ménes meg­
tekintése után Keszthelyt nézik meg. A kö­
rülbelül 30 drb ló részben az uradalom, 
részben az akadémia istállóiban lesz elhe­
lyezve. Este a „Hullámban" társasvacsora 
lesz. Innen Baján, Szegeden át térnek vissza 
Makóra.

Villamosviiágitás Fonyódon és Boglá­
ron. Az aszófői villamosmüvekből vezetik a 
villamosságot Fonyódra, Boglárra, sőt Bog­
lárról bevezetik Lengyeltóti községbe is, ahol 
Zichy Béla gróf uradalmában az egész gaz­
daságot villamosvilágitással szerelik fel. Fo- 
nyód-Bélatelepen pedig a vasúti megállónál 
és fürdőháznál villamos lift készül, melyen 
a fürdővendégek minden fáradság nélkül 
juthatnak fel a pompás nyaralóhelyre.

Tapolcza az Urániában. Sági János és 
Szalay Sándor „Balaton" cimii munkája f. 
hó 15 én kerül előadásra a budapesti Urá­
niában. Szerzők a darabot újra átdolgozták 
és újabb felvételeket készíttettek. A leírásban 
hangulatosan emlékeznek meg a szerzők Ta- 
polczáról, a Balatonvidék élénk forgalmú, 
gyorsan emelkedő városáról s mint termé­
szeti szépségét a tavat és a barlangot is 
fölemlítik. Ajánljuk olvasóinknak alkalmilag 
az előadást megtekinteni.

N Y I L T T É R:
Dr. Hirsch Károly ügyvéd irodáját 

Schvarcz Zsigmond és Fia házába 
(Szentháromság-tér) helyezte át.

C6AHM0K,
A mester és a tanítvány.

Fő díjra vágysz: a cél magas;
Szűk és kemény az ut.

Érzed, tudod, mi jó? mi rossz? 
Érzed, mi szép? mi rut?

Adott az ég oly oktatót, 
Oly Ilii s kegyes vezért, 

Amilyen nélkül senki még 
Tárgyához el nem ért?

Érezd, ifjú! s tanuld ma már,
A Múzsa megtanít!

Embert s művészt naggyá mi tesz, 
Mi halhatatlanit.

Nem hallgatván az oskolák 
Hiú tetszéseit,

Kövesd az ész s tapasztalás 
Örök törvényeit:

Keresd, imádd az alkotót 
Hatalma székiben; 

Szemléld, csudáid munkáiban 
S munkái rendiben!

Vizsgáld az élet s társaság 
Ezernyi titkait;

Fannid nemed, néped s hazád 
Viszontagságait.

Járd öszve századink sorát,
A régi s uj időt

S tiszteld, magasztald mindenütt 
A jót, nagyot, dicsőt!

Buzgón óhajtván nemzeted 
Díszét, igaz javát,

Halljad Mohácsnál nyugovó 
Ősink intő szavát.

Állj meg kipusztult váraink 
Bús omladékain:

Ültess borostyánt bajnokink 
Gyöp-lepte halmain;

Hogy, akik édes hónukért 
Ott sírba dőltének, 

Örökre minden Ilii magyar 
Szivében éljenek!

Ébreszd, tanítsd az elfajult, 
A gyáva, büszke, rest 

S más érdemével kérkedő 
Sok nemtelen nemest;

Ki, nem tekintvén, hol s mikor 
És mely időben él,

Dőzsölve tölti napjait 
S barom gyanánt henyél.

Ha vig öröm, ha szebb remény 
Gerjeszti kedvedet;

Ha hu, ha gond és fájdalom 
Epeszti lelkedet:

Fogd lantodat; verd! s egyesítsd 
Igéddel hangjait,

S öntsd uj dalokba felhevült 
Érzésid árjait.

Zengj, énekelj, mint a madár.
Mely hegyre-vőlgyre száll 

S csak szive titkos ösztönét 
Követve hangicsál.

Bacsányi János

Szerkesztői üzenetek.

K. Gy. A sok kacsa hírre, amelyet a fő­
városi lapok siófoki és szigligeti tudósítói 
vidékünkről küldenek, találóan kigunyolja. 
Köszönjük.

M. J. A kár nem akkora, mint az első 
napokban hittük, de azért badarság azt állí­
tani, hogy jó termés lesz.

V. K. Ha többen jelentkeznek, úgy egy­
szerre mennek.

B J. A panasz indokolt, alkalmilag meg 
említjük.

S. T. Haszonból csinálja, s Így nem csoda 
hogy sok hamis tudósítást küld be.

Kövesd saját indulatul 
Szentebb hevületét,

S elméd önként fellengező 
Szabad repületét!

Emelkedjél fel szárnyain 
Az ég hajlékihoz,

S a hit, remény és képzelet 
Végső határihoz.
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KékkútiZalamegyei

Anna-forrásviz
legkitűnőbb iidifo és gyógyital,
1912. évben Párisban és London­
ban aranyéremmel kitüntetve.

Tulajdonos:

TOLNAY LAJOS GYŐR.
I elefon: 

462. szám
I elefon:

462. szám

1' 2 !■ üveg üvegestől 30 fillér, csak töltés
10 fillér, kisebb üvegek töltése' 8 fillér

■1 tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
. . tapolczni kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatosag közhírré teszi, miszerint a 
knalyi kincstár végrehajtatónak Körmendi 

erencne Nagy Magdolna tapolczai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 263 kor. 40 fill, 
cs jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
“ epolczai ktr, járásbíróság mint telekkönyvi 
hatosag területén lévő: Körmendi Ferencné 
■V'gy Magdolna nevén álló következő ingat­
anokra: l a tapolczai 3331. sztjkvben f 
o'h,. hrsz. kukollai kertre 8 koronában 2. 
a tapolczai 1G94, sztjkvben 4095. hisz. 
viimii rétre 8 1 koronában, 3. az u. o. 6161. 
hisz. palankosi szántóföldre 78 koronában 
4. a tapolczai 102. sztjkvben 107. hrsz. 85 a. 
számú ház es udvarra, amely udvaron az 
ntiaias közös a 85/b. sz. házzal 8VD kom- 
nnbar, „ tapolczai 2941. sztjkvben 3209 
hrsz. mogyoroshegyi présház es szólt,bői

TAPOLCZAI LAPOK 1913. május 11.
ugyanőt illető '/„ részre 162 koronában, 6.

rmrdérm laposáé, kisiklás, israatság, mr ide.
8ek rázkődlaláse kizárva ! ,,

ersenmUvek Budapest, VII. m.

a tapolczai 1265. sztjkvben Nagy Magdolna 
j névén álló alábbi ingatlanokra: f 6165. hrsz. 
I palánkosi szántóföldre 77 koronában, 7. f 
í 3834. hrsz. biliege melletti 1. dülőbeli rétre 
! 64 koronában ezennel megállapított kikiáltási 

árban elrendeltetik és erre határidőül 1913. 
évi május hó 31. napjának délelőtt 10 órája 
alulirt telekkönyvi hatósághoz kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár '-/3-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 2 ()"/„- át készpénzben 
vagy óvadékkepes értékpapírban a kiküldött 
kezehez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési leltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál ás Tapolcza községházánál bete- 
kinthetök.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1913. március hó 14. napján.
Papp s. k., kir. járásbiro.

A kiadmány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

970, tkv. 1913. szám.

mint telekkönyvi hatóság területén lévő: Ne­
mes Lajos hévén álló következő ingatlanokra: 
1. a zalahalápi 209. sztjkvben 630. hrsz. 
halápi hegyi szőlőre 484. kor., 2. a zala­
halápi 210. sztjkvben 631. hrsz. halápi hegyi 
szőlőre 356 kor., 3. a zalahalápi 320. sztjkv­
ben 755. hrsz. halápi hegyi szőlőre 024 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül 1913. évi junius 
hó 13. napjának délelőtt 10 órája Zala- 
haláp községházához kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2yárnál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 2O°/0-át készpénzben vagy 
óvadékkepes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle­
ges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Zalahaláp községházánál be- 
tekinthetők.

lapoleza, 1913. február hó 23. napján.
Papp sk., kir. járásbiro.

A kiadmány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
kir. kincstár végrehajtatónak Adorján Fe­
renc és neje Szabó Anna raposkai lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 525 kor. 11 
üli. és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolczai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság teuiletén lévő: a rapos­
kai 232. sztjkvben Adorján Ferencné szül. 
Szabó Anna nevén álló 1050 kor. agrárköl- 
csönnel terhelt 159. hrsz. szentgyörgyhegyi 
pincésszőlőre 98 koronában es a raposkai 
237. sztjkvben Adorján Ferenc nevén álló 
1300 korona agrárko csönnel terhelt 147. 
hrsz. szentgyörgyhegy: szőlőre 662 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik és erre hat;.,időül 1913. évi május 
hó 27. napjának délelőtt 10 órája Raposka 
községházához kitiizetik.

Dunántúli helyi érdekű vasút rész­
vénytársaság.

481 — 1913. sz.

Meghívó

Az ingatlanok a kikiáltási ár Vj-ánát ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20"'„-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni esetleg a bíróságnál való elő­
leges letételét hitelt erdemlőleg igazolni.

Az árvetés! feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Raposka községházánál bete- 
kinthetők.

lapoleza, 1913. február hó 20. napján.
Papp sk., kir. járásbiro.

A kiadmány hitelűül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

Kri eper-féle Akácia-krém
rendkívüli finom, kedves illatú arckenőcs, mely 
az arcot üdíti, frissíti szépíti és fiatalítja pár 
"T a‘att •■|<f.y"lit s/-|iI8t, májfoltot. Kisimítja a 
ráncokat, redöket. Ara 2 kor. Ehhez ajánlatos a

fehér kré
eile

Kvtizedek óta közk

Páratlan a nap és 
.ry doboz ára 1 korona 
It még a férfiaknál isV........  ,7, l[ meg a férfiaknál is a

Kriegner-fele Akácia-szappan
kellemes hatása és i   tortz.. á .... ,tartó Ara l korona.
íyPhatő minden 6> szertárban. Postán küldi
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kálvin-tér.

„Mi az életörömnek ellensége ?“
nmU érdeke.-, könyv v.-..x.... . °kívánatra ingyen küld.

a „Dunántúli helyi érdekű vasút rész­
vénytársaságinak 1913. évi május hó 
24-én (szombat) délelőtt fél 11 órakor

I Budapesten, //., Szilágyi Dezsö-tér 
I 1. szám alatt (II. emelet) tartandó
jrendes közgyűlésére.

NAPÍR END:
1. ) Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése és az 1912. évi 
mérleg végleges megállapítása.

2. ) Határozat a tiszta nyereség hova- 
fordítása iránt.

3. ) Határozat az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság részére adandó fel­
ment vény iránt.

4. ) Határozat a beruházási tartalék- 
alapunknak igénybevétele tekintetében.

5. ) Határozat a társasági alapszabá­
lyok módosítása tárgyában.

9.) A felügyelőbizottság esetleges 
kiegészítése.

7.) Az igazgatóság, végrehajtó-bizott­
ság és felügyelő-bizottság járandóságai­
nak megállapítása egy évre.

Budapest, 1913. évi május hó 6-án.

1473/tkv. 1913. szám

Árverési ÉöeiÉiiyi kivonat.
kü7iP?,Cfal' :<"f Ááfásbiróság mint telek- 
onyvi hmobn8 közhírre teszi, miszerint a 

dr Grunwald Samu ügyvéd zalaegerszegi 
lakos végrehajtatónak Nemes Lajos zala- 
1 alap, lakos végrehajtás szenvedő elleni 220 

0r- I" l'lf es jar. iránti végrehajtási ügyé- 
ben az árverés a tapolczai ki, ^járásbíróság

fiz igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
Azon rézvényesek, akik a közgyű­

lésen részt venni kívánnak, kötelesek 
részvényeiket a lenem járt szelvényekkel 
együtt Budapesten: a „Magyar le­
számítoló és pénzváltóbank“-nál (V. 
Dorottya-utca 6.), vagy a „Magyar 
általános hitelbankinál (V., Nádor-utca 
1T), vagy Berlinben-, a „Dresdner 
Bank “-nál, vagy „Dahlem bei Berlin“- 
ben a „Centralbank für Eisenbahnwerte“ 
cégnél, vagy Münchenben: „Bayerische 
Veteinsbank“-nál legkésőbben a köz­
li}1 ülés megtartása előtt 8 nappal le­
tenni.

Az államkincstár, a megyék, váro­
sok es községek, valamint 11 es. és kir. 
fensége Albrecht főherceg örökösei 
es, a herceg Eszterházy javainak kor- 
manyzosaga ezen kötelezettség alól 
tel vannak mentve.
Minden letett egy részve'ny egy szava­

zatra jogosít.
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hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

SB cm
1, S •

iyiínőségé kitűnő 
puhít, tisztit,

fényesít.
Gyártja HERCZEG ésGEIGER

csász.és kir. udvari szállító Budapest. 
KAPHATÓ MÍNDENÜTT.

KO L L AP IT-
Drim CME7 KAUCIUKKOWPOZI- 
DUKLtntí HÓVAL BEVONT

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
k a u c s u k-kompozitióval 
bevont ruganyos, viharbiz­
tos és időtálló szagtalan 
fedéllemez. A jelenkor leg 
jobb tetőfedéllemeze.

Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. — 
Sem mázolni, sem mészlé- 
vel bekenni nem kell. 
X »ijx.lozií 11 lni|>hutó :
• I r N G A_ 1> Á M 
a- a HUereHkedésébeii, 
a Mártó n-léle fakereskedéssel szemben.

VIU6M”svJ/ELIÁTÓ
AUTOMATA

[SAJAT VÍZVEZETÉKI
MINDENÜTT MEGFELEL 
HOLVIUAMOS ÁRAM VAN. 
VIZTARTÁNY NEM KELL

2343/tkv. 1913. szám.

Árverési Iiirdetményi kivonat.

IMINDIG FRISS VIZl

1< ii I <> II ö fs t i <>■ y o 1 ni <-!><- ! 
HA FORHINNAL permetez, o

RÉZKÉNPORRAL poroz és o

BAGOLLALülia szölömolyt

„„FORHIN
FORHIN

^megbízható és olcsó!

GYŐZŐ BÉLA ésTARS#
BUDAPEST V.BÁRÓACZÉLU.3Í
KÉRJEN AJÁNLATÓ

-szőr
hevesebb 

a gond,j 
szór 
Kevesebb 

a munka, 
szór
hevesebb, 
a munkabér! I

a sokszorta megjavított bordói keverék 'és számtalan köszönő- és elismerő-

levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb] megelégedéssel használják. A

-nak nincs tilledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly 
»agy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; használata óriási munka 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag te

Gyümölcskertészek
Kathrtlinonmnt < ,.11«.. tXl; ...Í.1..1....... ... ........ I om-il nlinuiant«

utasítást kérni,

FORHIN

használjanak saját érdekükben Californiai 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 

^ rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri
Karbolineumot a rovarok ellen téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltvánvok nemesítésére. Ichneumint 
a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 
pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati 

utasítást kérni, melyet ingyen és bórmentve küld az összes érdeklődőknek
szólőpermetezési anyaqqyár Vezérkepviseló: Hiller Ignác és Fia Ta-
DiinA DrcTw, poleza, továbbá Spiegel Rezső Tapolcza,BUDAPEST VI, VáCI-ut 93 V. Marton Mór Keszthely, Rósenberg Ernő

Keszthely, Szalay I, Zalaszentgrút, Gyarmathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegő, Nagykanizsa._ _ _ _ _ _ _

HIRDETÉS.
Biró Ignácnál eladó egy legjobb 
állapotban levő, keveset használt, fekete, 
elegáns födött kocsi, 3 jó állapotban 
levő, erős parasztkocsi, rövid és 
hosszú oldallal, egy szán, egy pár 
legjobb állapotban lévő parádés és 
egy pár igás lószerszám, legjobb 
m i n ő s é g íi elöszéna és egészséges 
préselt szalma, circa 20 q arpa, zab 
és egy jókarban levő szecskavágo.

A tapolezai l<ir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
kir. kincstár és társa végrehajtatóknak ifjú 
l’éntek Jánosné ltodé Karolin, Péntek Ja­
nos, özv. Mohos Istvánné Tóth Janka 
mindszentkáli lakosok végrehajtást szenvedők 
elleni 2250 kor. Ül üli. és jár. iránti végre­
hajtási ügyebén az árverés a tapolczni kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén lévő: a mindszentkáli 626. sztjkvben 
977/4. Iirsz. ifjú Fentek Jánosné Bodó Karolin 
nevén álló devecseri hegyi szőlőre 748 kor., 
az u. o. 977,2. hrsz. ugyanannak nevén álló 
devecseri hegyi szőlő és présházra 4U korona 
(mindkét ingatlant együttesen 9200 korona 
agrárkölcsön terheli) ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik es erre határ­
időül 1913 évi május hó 30. napjának dél­
előtt 10 óraja Mindszentkál községházához 
kitüzetik.

“ Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 ,,-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20" ,,-al készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkál községházánál 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1913. március hó 21. napján.

Papp sk., kir. járásbiro.
A kiadmány hiteléül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Csinosan bútorozott 2 
ablakos különbejáratu UTCAI

szoba is kiadó
Bővebbet a kiadóhivatal.

— --—[■gj-—■■ - mm
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8 TA POI.CZ A I LAPOK 1913. május 11.
Cm OLD tej 1 í I3Z

SZŰCS és I )IVATÁRUÍZL13Tli;

= ísí’ 3i ix; i<:\ =
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni, hogy Sümegen saját házamban
moly kár ellen megóvó intézetemben,
mely tűzkár ellen is biztosítva van, 
elfogadok mindenféle úri és női téli 
ruhákat, úti és városi bundákat, láb­
zsákot, kocsitakarót szőnyegeket és 
prémeket stb. a legjHiányosabb árban.

ütolütsi

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■! 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

[SIKERES HARC
j! folytatható a peronoszpóra, a gyümölcs, a burgonya és egyéb növényi 
»: betegségek ellen
\\ 31 AY IT A 1 { T II - ió 1 <- önműködő

ft rSYPHONIA
|>T . permetezőkkel.

•forrás. Szénsavdúb. diátclikus 
Uditö asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést ée anyagcserét.

'ia

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idilll gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Bright* 
féle vesehajnál, lépdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

a maga nemében a leggazda 
gabl) tartalmú gyógyforrás íeg- 
erélyesebb halassal. Fó képen 
indikálva: idillt bélhurutnál, 
obsti patainál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúzaál és cukor-j 
betegségnél.

J

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósForrások.
Főraktár Magyarországon: HOFFMANN JÓZSEF Budapest, V.,Báthory-u.8.

További különlegességek:

Bor- és gyümölcs Herkules- 
présekben, :: 

íj Hidraulikus présekben, szőlő- ásgyümölcs- 
! zúzákban, teljes ptncefelszerelésekben stb. _ _

Mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket készít a legjobb kivitelben

I MAYFARTH PH. és TÁRSA
5| gazdasági gépgyára
II WIEN, II., TRBORSTRRSSE 71.
íj FRANKFURT A. M. BERLIN PARIS
|f Gazdag illusztrált 017. sz. árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökök kerestetnek.

VA SUTI 31 15 IN 15 T II15 ÍN D. im.-s. „„íj„s. 
Vonatok érkezése és indulása Tapolcza állomáson.

1. Érkező vonatok : | 2. Induló vonatok:
A balatoni vasúton Budapest-Veszprém felöl :
Reggel 7 óra 37 perckor
délben 12 „ 46 „
délután 1 „ 03 „ (június 1-től gyv)

5 „ 10
este 8 „ 28 „ (gyorsvonat)

Keszthely felöl:
Reggel 3 óra 13 perckor
délelőtt 8 „ 38 „
délután 12 „ 57 „

,, 4 „ 58 „
este 11 „27 „

Ukk felől:
Reggel 8 óra 21 perckor 
délután 1 „ 08 „

. 5 - 06
este 8 „ 54

A balatoni vasúton Budapest Veszprém felé:
Reggel 3 óra 53 perckor (gyorsszvonat) 
délelőtt 8 „ 50 „
délután 1 „14 „

,, 5 „ 3o „ (június 1-től gyv)
este 9 órakor

Keszthely felé :
Reggel 4 óra 21 perckor 
délelőtt 8 „ 39
délután 1 „ 28

„ 5 „32 ”
este 9 „ 31

Ukk felé:
Reggel 4 óra 49 perckor 
délelőtt 9 „ 10
délután 1 „ 30 „

„ 5 „21

hentes üzlete és füstölője

TAPOLCZA, főtér.

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirliáj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hide 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és szá­
lai ádé.

____ Legolcsóbb qapi áraiul

Szt,- Lászlö- 
utcában levő

4
házamban 

kiadó.szobás lakás máj, 
-tói, vagy azonnal

llOVEBltET V TULA.mONOS

1*1MJ8Ka F1ÜIM O.
lÜ l'3sőrendű igazolvánnyal ellátott vörös- 

t a r k a
wr'ö fiatal tenyész-bikák

jutányos áron kaphatók tcnyószkcpcs- 
segük, szavatosság elvállalása mellett, j 

• A szállítás benn öntve történik a meg- I 
jelölt állomásra. — Az érdeklődők az 
állatokat bármikor megtekinthetik 
K|ein Testvéreknél Celldömölkön

Nyomatott I.őwy H. gyorssajtoján, Tapolcán

1905, tkv. 1913. sz.

Árverési hirfleíinényi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek- 

Könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
dr. Sziics Arnold ügyvéd által képviselt a 
Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár 
r.-t. tapolezai cég végrehajtatnak Tolnai 
Imre és neje Effenperger Viktória lesence- 
lomaji lakos végrehajtást szenvedők elleni 
100 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverés a tapolezai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő: 1. a le- 
sencetomaji 721. sztjkvben Tolnai Imréné 
Elfenperger Viktória nevén álló 1. alatt fel­
vett együttesen árverés alá bocsátandó a C. 
2. a. bejegyzett holtigtartó haszonélvezeti jog 
teltétien fenntartásával 820/b. hrsz. felső­
mezői szántóra, 464. hrsz. iharmegyei szán­
tóra, 538. hrsz. hosszúrét! rétre, 607. hrsz. 
homoki rét és szántóra, 727. hrsz. tóti szán­
tóra 304. koronában, 2. a lesencetomaji 484. 
sztjkvben 548. hrsz. hosszúrét! rétből ugyan­
ezt illető felerészre, a C. 1. a. holtigtartó 
haszonélvezeti jog teltétien fenntartásával 171 
koronában, 3. a lesencetomaji 472. sztjkvben 
1024. hrsz. lesencetomaji pincésszőlőből Tol­
nai Imrét illető 3/, részre 1060 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik es erre határidőül 1913. évi június 
ho 24. napjának délelőtt 10 órája Lesencze- 
tomaj községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/ -ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Atverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20%-át készpénzben vagy 
ovudekkepes értékpapírban a kiküldött kézé­
hez etenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Lesenczetomaj községházánál 
betekinthetok.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság. J

I apoleza, 1913. március hó 20. napján.

l’app, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül: 
Tán, kir. telek könyv vezető.


